

1957年10月1日创刊

中山首届“香山杯”网络安全大赛落幕

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员钟轩、张倩报道：11月21日，中山市首届“香山杯”网络安全大赛决赛在电子科技大学中山学院体育场举行，共有44支队伍、109人现场对决6小时，最终决出一、二、三等奖及优秀奖共20名。

据悉，本次大赛由中山市委网信办主办，充分发挥网络安全大赛对人才培养、技术创新、产业发展推动作用，发掘和培育网络安全领域优秀人才，助力中山高质量发展。大赛采用国际流行的

CTF实战模式，吸引了包括党政机关、事业单位、高校、安全企业及社会人士等组建的333支队伍报名参加，分为线上预赛和线下决赛两个阶段。经过激烈角逐，最终来自中山供电局的“雷霆先行虎”队斩获一等奖。

中山市委常委、宣传部部长林锐熙致辞时表示，举办首届“香山杯”网络安全大赛，是学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记关于网络安全的重要思想的具体行动。各单位、镇街

要进一步提高政治站位，切实增强做好网络安全工作的责任感、紧迫感、使命感，推进各项工作责任落实到位。要加强网络安全学科建设和人才培养，提升网络安全意识，强化对新技术新运用的安全评估，扎实做好关键信息基础设施安全防护，巩固网络安全“四梁八柱”。要推进网络空间法制化，健全网络综合治理体系，筑牢网络安全“护城河”“防火墙”，为中山高质量发展提供网信支撑。



按计划开展训练

开展跨区域协同训练 锤炼新时代人防精兵

文/羊城晚报记者 郑达 图/受访者提供

深学强军思想，锤炼实战能力

11月16日至19日，珠海、中山、江门三市人防机动指挥所在江门台山市组织开展“2021年第四季度珠中江三市人防机动指挥所跨区域协同训练”。珠海方面共有40人参加协调训练，出动装备车辆7辆。

此次训练是一次基于随机拉动的实战化跨区域演练，也是珠海市委军民融合办落实珠海市委认真学习贯彻党的十九届六中全会精神的一项重要举措，既检验了珠海市人防机动指挥所装备性能和应急支援能力，也锤炼了珠海市人防机动指挥所和人防专业队伍跨区域协同组织指挥能力。

据悉，所有项目结束后，竞赛组委会将举行大赛颁奖仪式暨高技能人才总结大会，对各项目前6名选手颁发荣誉证书，授予一类竞赛前三名、二类竞赛第一名选手“珠海市技术能手”称号，并对获奖选手给予最高3万元奖励，进一步营造学习技能人才、尊重技能人才、争当技能人才的良好社会氛围。

据了解，今年的职业技能大赛以“新时代、新技能、新梦想”

覆盖广，今年新增22个项目

“开始征集2021年赛事的时候，征集到的项目就接近100个，经过层层遴选，本届大赛共开展64个项目，比上届赛事增加了22个，参与选手超过3000名。”珠海市人力资源和社会保障局相关负责人称，第二届职业技能竞赛的最大特点就是覆盖广面广。

据了解，今年的职业技能大赛以“新时代、新技能、新梦想”



昔日荒地无人管 如今红薯大丰收

江门撂荒耕地复耕复种工作见成效

精心打理耕作 荒地变“宝库”

日前，在宅梧镇双龙靖村三角洲，记者看到20多名村民正在地里忙碌。有的忙着用镰刀割苗、有的忙着用锄头挖红薯、有的忙着选红薯称重量，一派丰收的忙碌景象；旁边的地里，红薯叶长得郁郁葱葱，十分茂盛；而在靠近路边的一片地里，农机正在进行翻土工作，轰鸣声不绝于耳。记者了解到，这片地今年年初撂荒空置、无人打理，如今生产却热火朝天。

宅梧镇相关负责人介绍，宅梧镇今年共有1206亩撂荒耕地复耕复种任务，“宅梧山地比较多，撂荒耕地大部分以沼泽地为主，不少还生长着桉树或杂树等。”

当地在进行撂荒耕地复耕复种工作时，根据实际情况采取了农机、钩机轮流作业的方式，“钩机挖沟排干荒地的积水，农机进场除草，然后钩机清理地里的杂树，农机也抓紧时间翻土、起陇，这些前期工作完成后，就可以复耕复种。”目前，宅梧镇已完成复耕复种约540亩，预计今年12月将全部完成。

在家门口就业 村民收入增加

在靖村三角洲这片地，其中有超过50亩在今年第三季度前就完成复耕复种的前期工作并流转给种植大户。在9月份，这50多亩地种上了红薯；到11月中，红薯就获得了丰收。“红薯很甜产量也很高，一天能净130元。”一位在田地里干活的村民笑着说。

除了获得撂荒耕地复耕复种的成功外，宅梧镇还为农户创造了在家门口就业的机会。宅梧镇相关负责人表示，今年以来，该镇结合镇情实际统筹推进撂荒耕地复耕复种工作，全面清理撂荒耕地上的桉树、杂树，有效解决耕地“非粮化”问题。同时创新思路，将复耕土地流转给农业种植大户，支持农业经营者、带头人做大做强，带动当地村民就业，增加村集体和村民收入，优化农业产业结构，助力乡村振兴。

制定整改方案 年内完成任务

按照今年6月印发的《江门市防止耕地“非粮化”稳定

粮食生产工作方案》，今年年底前，江门要对去年上报的撂荒地要完成复耕复种面积50%以上，对连片15亩以上撂荒耕地必须完成复耕，确保全市完成省下达的撂荒耕地复耕任务1162万亩。据悉，今年江门印发《江门市撂荒地复耕复种整治方案》，对撂荒地进行分类，按照撂荒成因采取针对性措施，依法法律法规和乡规民约开展全面整治。

江门市农业农村局相关负责人表示，结合《江门市撂荒地复耕复种整治方案》，江门已建立复耕台账并制定整改方案，12月底前全面完成15亩以上连片撂荒地复耕。其中，靠近高速公路、省道等主干道两边的撂荒地，当地要求在今年内全面完成复耕复种。

同时，江门市农业部门也提出，对确实不能种植水稻的，要合理引导改种其他粮食作物；依法采取出租（转包）、入股等方式推进土地经营权流转，鼓励通过托管、社会化服务等，解决承包地细碎化、流转难等造成的撂荒问题；加强撂荒地内中小型水利、农机通道等设施建设，结合高标准农田、农田水利建设等项目，进一步完善基础设施，以恢复耕作。

珠海香山古驿道景观节点设计方案征集大赛收官

羊城晚报讯 记者文艺报道：11月18日至19日，珠海市自然资源局、珠海市香洲区政府联合广东省规划师建筑师工程师志愿者协会（以下简称省“三师”专业志愿者协会）发起的珠海香山古驿道（凤凰山段）“大师小筑”景观节点公益设计方案征集大赛专家评审会顺利举行。

本次方案征集大赛于9月27日正式拉开帷幕，选取了珠海古驿道“石坡”“洼地”“竹林”“巨石”四处景观作为古道设计节点，并于11月8日至18日就32个设计方案开展了为期十天的线上公示和网络投票，同步在广州南粤古驿道二楼展厅和珠海规划展览馆进行作品陈列展览。

11月18日，担任本次大赛的评委与专家志愿者团队一行实地踏勘了凤凰山古道，针对“大师小筑”四处选点的空间环境、地质地貌、植被林相、与古道的空间关系等进行了现场调研分析。

调研结束后，专家们莅临珠海规划展览馆，参观正在展出的参赛作品。本次活动征集到的32

个参赛方案中，选址一“石坡”5个，选址二“洼地”6个，选址三“竹林”15个，选址四“巨石”6个。

11月19日，本次活动的专家评审会在珠海市规划设计研究院召开。评委组由全国工程勘察设计大师、广东省建筑设计研究院副院长、总建筑师陈雄任组长，广州土人景观顾问有限公司总经理、首席设计师庞伟，广东省工程勘察设计大师、北京市建筑设计研究院有限公司副总建筑师、华南设计中心主任黄捷，珠海市自然资源局技术中心主任章征海，珠海市规划设计研究院总建筑师陈伟五位专家共同组成。

经过详细的方案评审，来自规划、建筑、景观、工程行业的10余名专家从不同角度诠释了各自的方案，评委组从环境融合性、设计创新性、设计美观性、生态环保性、文化艺术性等5个方面对参赛作品进行打分，以20%公众分和80%专家分的比例得出最终评分，并为每个选址评选出了一个落地深化方案。



“洼地”落地深化方案
作者：陈军

湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓萱/校对 潘丽玲

1957年10月1日创刊

A13

2021年11月23日 星期二 < 辛丑年十月十九 >

珠海市第二届职业技能大赛(集中竞赛)开赛

新增22个比赛项目 超3000名选手参与

文/图 羊城晚报记者 钱瑜 朱嘉乐 文艺

各行各业技能精英在珠海展开为期两天的激烈角逐。11月20日-21日，珠海市人力资源和社会保障局、珠海市总工会联合主办的珠海市第二届职业技能大赛(集中竞赛)在珠海技师学院金湾校区、市高技能人才公共实训中心金湾基地(以下简称“高训中心”)举行。



珠海：

缓缴税费政策助企“过暖冬”

文/图 羊城晚报记者 郑达 通讯员 朱瑞轩

近日，国家税务总局联合财政部出台了《国家税务总局 财政部关于制造业中小微企业延缓缴纳2021年第四季度部分税费有关事项的公告》(以下简称《公告》)，明确自11月1日起正式实施阶段性缓缴措施。

缓税政策“加油添薪”

11月是实施阶段性税收缓缴措施第一个征收期，为确保制造业中小微企业及时享受缓缴政策优惠，珠海税务部门对符合条件的企业通过一对一的实地走访、点对点的精准推送，告知延缓缴纳纳税费范围、比例、时间和申报流程，帮助企业明政策、享优惠、稳经营。

广东重仪机械工程服务有限公司财务负责人黄燕妮总是为发放年终奖的资金焦虑。但在了解到税务部门关于延缓缴纳2021年第四季度部分税费的公告后，第二天，黄燕妮就接到了主管税务机关的电话。“由于公司涉及的业务较多，保税区税务局工作人员联系到我后，第一时间通过后台登记的信息确认我司属于电工机械专用设备制造公司，再结合年销售额判断，判断我司符合本次制造业中小微企业享受延缓缴纳纳税款的资格。”珠海蔚蓝医药科技有限公司财务负责人敬智慧表示。

值得注意的是，对于部分纳税人因担心影响银行授信而放弃缓缴等情况，税务部门通过“银税互动”工作机制，与银行等部门协调沟通，确保此次阶段性税收缓缴措施不影响企业纳税信用，让符合条件的制造业中小微企业可放心享受政策。

“制造业中小微企业是稳就业、保民生、促发展的重要力量，珠海税务部门将抓好抓细延缓缴纳税费政策落实，精准宣传、精细辅导，确保政策应知尽知，增强制造业中小微企业抗压能力，进一步促进经济平稳运行。”珠海市税务局收入核算科负责人白晓枫表示。



税务人员向纳税人介绍最新的缓缴税费政策

精细服务彰显温度

据了解，为了方便企业操作、快捷享受，对于符合条件的纳税人通过电子税务局申报后，界面

向广大人民群众赔礼道歉，我将以此为教训，深刻反省自己的行为，保证今后遵纪守法，保护环境、爱护野生动物，不做任何损害公共利益、破坏环境的行为。

特此声明致歉。

林艺良
2021年11月23日

公开道歉信

我叫林艺良，因法律意识淡薄，从网上陆续非法收购了11只国家级保护动物陆龟，该行为破坏了国家野生动植物资源，损害了社会公共利益，违反了国家关于野生动物保护的相关法律，造成了恶劣的社会影响。对此，我已认识到自身的错误，自愿接受法律的惩处。

特此声明致歉。

林艺良
2021年11月23日

现向广大人民群众赔礼道歉，我将以此为教训，深刻反省自己的行为，保证今后遵纪守法，保护环境、爱护野生动物，不做任何损害公共利益、破坏环境的行为。

特此声明致歉。

林艺良
2021年11月23日

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 0750-882858215